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VINGT-DEUXIÈME SESSION DE LA 51e LÉGISLATURE 
 
 
Session du Grand Conseil des 27 et 28 juin 2023 
 
Séance du mardi 27 juin 2023, à 13h30, au Château de Neuchâtel 
 
Présidence de Mme Martine Docourt, présidente 
 

PARTIS REPRÉSENTÉS AU GRAND CONSEIL ET GROUPES POLITIQUES 

Les partis représentés au Grand Conseil forment cinq groupes désignés par les sigles suivants : 

LR Groupe libéral-radical groupe formé par les membres du parti libéral-radical 
neuchâtelois (PLRN)  

S Groupe socialiste groupe formé par les membres du parti socialiste 
neuchâtelois (PSN) 

VertPOP Groupe VertPOP groupe formé par les membres du parti Les Verts et du 
parti ouvrier et populaire (POP) 1) 

UDC Groupe Union  groupe formé pr les membres de l’Union démocratique
 démocratique du centre  du centre (UDC) 

VL-LC Groupe Vert’Libéral-Le Centre groupe formé par les membres du parti Vert’Libéral (VL) 
et du parti Le Centre (LC) 2) 

PRÉSENCE 

Présents : 91 députées et députés, 8 députées suppléantes et députés suppléants 

Députées et députés excusés Députées suppléantes et députés suppléants 
en remplacement 

Mme Magali Brêchet M. Pierre-Yves Jeannin 

M. Blaise Courvoisier Mme Océane Musitelli-Taillard 

Mme Katia Della Pietra Mme Margaux Studer 

M. Arnaud Durini M. Damien Schär 

M. Richard Gigon –  

Mme Garance La Fata Mme Patricia Sörensen 

Mme Brigitte Neuhaus Mme Jasmine Herrera 

Mme Nathalie Schallenberger M. Laurent Suter 

M. Niel Smith Mme Michèle Gillard 

                                                
1) Le soulignement d’une lettre du sigle indique à quel parti appartient la personne concernée. 
 Exemples : groupe VertPOP : membre des Verts = VertPOP, membre du POP = VertPOP. 
2) Le soulignement de lettres du sigle indique à quel parti appartient la personne concernée. 
 Exemples : groupe VL-LC : membre VL = VL-LC, membre LC = VL-LC. 
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ORDRE DU JOUR 

L’ordre du jour de la présente session a été transmis en temps utile aux membres du Grand Conseil. 
Il est de la teneur suivante : 

 

Objets Commentaires 

Assermentation de député-e-s suppléant-e-s – 

DFS 
23.008ce_tome_1   23.008ce_tome_2 
23.008_COFI 
23.008_COGES 
25 avril, 12 juin et 30 mai 2023 
Comptes – Gestion financière de l’État pour l’exercice 2022 
Rpports du Conseil d’Étt, de l commission des finnces et de
la commission de gestion à l’ppui des comptes et de l gestion
de l’Étt pour l’exercice 2022 

Ordre de la discussion par chapitre :

– Autorités judiciaires (AUJU)

– Autorités législatives (AULE)

– Autorités exécutives (AUEX) / Chancellerie d’État (CHAN)

– Autorités de la protection des données et de la transparence (PPDT)

– Contrôle cantonal des finances (CCFI)

– Département de l’économie, de la sécurité et de la culture (DESC)

– Département de la formation, de la digitalisation et des sports (DFDS) 

– Département du développement territorial et de l’environnement (DDTE)

– Département de l’emploi et de la cohésion sociale (DECS)

– Département des finances et de la santé (DFS) 

Débat libre 
 

Interpellation 23.111 : 
réponse du Conseil d’Étt  
et indice de satisfaction 

 
Décret sur les comptes  

et l gestion 2022 de l’Étt : 
vote à la majorité simple 

 
Postulats 18.202 et 20.152,  

et des recommandations 
21.190 et 22.130 :

vote sur le classement 

DFS 
23.009ce 
23.009com 
28 avril et 15 juin 2023 
Inflation et crise sanitaire 
Rpports du Conseil d’Étt et de l commission des finnces  
a l’ppui d’un projet de décret portnt octroi d’un crédit
supplémentaire de 34'500'000 francs au budget 2023 

Débat libre 
 

Projet de décret :  
vote à la majorité qualifiée 

de 3/5 
 

Motion 23.202 : 
vote sur le classement 

DDTE 
23.004ce 
23.004com 
8 mars et 14 juin 2023 
Réforme de la perception de la contribution viticole 
Rpports du Conseil d’Étt et de l commission législtive à 
l’ppui d’un projet de loi modifiant la loi sur la promotion de 
l’griculture (LPAgr) 

Débat restreint 
 

Projet de loi :  

vote à la majorité simple 
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DFS 
23.007ce  
23.007com 
5 avril et 13 juin 2023 
Fiscalité des personnes morales  
Rpports du Conseil d’Étt et de l commission Fisclité a
l’ppui d’un projet de loi urgent modifiant la loi sur la 
redistribution du produit de l’impôt communl sur le bénéfice et
le capital des personnes morales entre les communes 

Débat libre 
 

Uniquement en cas de 
maintien de l’article 3, alinéa 1, 

de la loi de révision :
vote sur l cluse d’urgence  

à la majorité des 2/3 des 
membres du Grand Conseil qui 

prennent part au vote 
 

Projet de loi : 
vote à la majorité simple 

 
Postulat 23.212 : 

Position du Conseil d’Étt : 
acceptation du postulat 

Vote à la majorité simple 

DECS 
23.010ce 
28 avril 2023 
Congé d’adoption 
Rpport d’informtion du Conseil d’Étt en réponse à la motion 
12.135, du 30 mai 2012, « Introduction d’un congé mternel
d’doption pour le cnton de Neuchâtel » 

Débat libre 
 

Motion 12.135 : 
vote sur le classement 

 
Motion 23.217 : 

Position du Conseil d’Étt : 
sera donnée lors de la session 

Vote à la majorité simple 

La présidente : – Bonjour à toutes et tous, nous vous souhaitons la bienvenue à cette session. 

C’est vec bonheur que nous vons ppris l nissnce d’Alice-Rose, le 7 juin 2023. Nous profitons 
donc d’voir l prole pour dresser, u nom du Grnd Conseil, nos sincères félicitations et tous 
nos vœux de bonheur a ses prents, et en prticulier a notre collègue Mgli Brêchet. 

(Applaudissements.) 

Avant de commencer nos travaux, nous vous rappelons que les feuilles de présence doivent être 
signées à votre arrivée dans la salle du Grand Conseil, idéalement avant le début des débats. 

Par ailleurs, nous vous rappelons que, dès le 1er juillet, tous les documents utiles pour vos séances 
de commissions ne seront plus accessibles que via la plateforme intranet. Nous vous invitons donc 
à vous y connecter sans attendre et à vérifier vos accès. Le SIEN se tient à votre disposition encore 
ujourd’hui et demin jusqu’a l’issue de l puse, à la salle des Chevaliers, pour vous accompagner 
dans la prise en main de la nouvelle plateforme et répondre à vos éventuelles questions.  

COMMUNICATIONS DE LA PRÉSIDENTE 

Procès-verbaux 

Les procès-verbaux des 28 et 29 mars 2023 ont été transmis aux membres du Grand Conseil en 
dte du 11 mi 2023. S’ils n’ppellent ps d’observtions vnt l fin de l session, conformément 
aux articles 147 et 148 OGC, ils seront considérés comme adoptés. 
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l’Étt pour le trvil effectué, le Conseil d’Étt pour s discipline et les contribubles pour leurs 
contributions, le groupe libéral-rdicl s’inquiète des propos de certins porte-parole.  

En effet, le groupe socialiste a déjà dessiné le croquis du budget 2024 avant de sortir la gouache ; 
le groupe VertPOP  déja lu le progrmme de l’épisode suivnt, celui du budget 2024 toujours. 
Chacune et chacun ont annoncé la couleur, nous avons bien pris note que, pour le budget 2024, il 
s’git du rouge, a en croire ces porte-parole. Eh bien, nous nous permettons de le préciser pour que 
la situation soit claire pour chacune et chacun dans la perspective du budget futur, puisque nous 
vons déja toutes et tous pris un peu d’vnce sur le débt du budget 2024, le groupe libérl-radical 
ne pourr ps souscrire ux propositions des mrchnds d’illusion de l dépense publique illimitée. 
Notre groupe tiendr u respect du frein a l’endettement et a une gestion rigoureuse mis
prévoyante des finances publiques. 

 
La présidente : – Y a-t-il d’utres demandes de prise de parole ? Ce n’est ps le cas, la discussion 
générale est donc close et nous pouvons passer à la discussion par chapitre. 

Discussion par chapitre 

Autorités judiciaires (AUJU) 

Ps d’observtion. 

Autorités législatives (AULE) 

Ps d’observtion. 

Chancellerie d’État (CHAN) 

Ps d’observtion. 

Autorités de la protection des données et de la transparence (PPDT) 

Ps d’observtion. 

Contrôle cantonal des finances (CCFI) 

Ps d’observtion. 

Département de l’économie, de la sécurité et de la culture (DESC) 

M. Christian Mermet (S) : – Cette question concerne le secrétariat général du DESC (SESC). C’est
une question par rapport aux autorités judiciaires, que nous posons ici plutôt que de la poser aux 
autorités judiciaires, comme cela le département peut nous répondre à ce sujet-la. C’est u sujet
des magistrats. Depuis plusieurs années, nous voyons dans différents rapports, notamment à la 
commission judiciaire, une surcharge de travail chez les magistrats. Cela est, semble-t-il, lié à 
l’évolution du droit, mis ussi a l’évolution de la société, avec un recours de plus en plus régulier 


